

有事找都市报

关心都市冷暖 为民解疑纾困

共享单车私自投放 衡水城管依法清理

该市将对共享单车实行政府审批制管理,保障有序、健康发展



本报衡水电(记者焦磊)共享单车作为互联网时代全新的交通出行工具,陆续在很多城市出现,满足了人们短距离出行的需求,也成了低碳节能的代名词。6日,衡水市区街头也出现了蓝色的共享单车,引起了人们的热议。只不过,令人关注的共享单车在出现后不久,便被城管部门进行了清理。这是怎么回事?记者就此进行了走访。

现场 共享单车亮相衡水街头

6日一大早,记者在衡水市宝云街人民路口看到,很多蓝色的自行车整齐摆放在人行道上,不少经过的市民停下来拍照。记者看到车身上标有“hellobike”字样以及“支付宝支付”和二维码。“这不是共享单车吗?”市民们纷纷议论。街头突然出现的共享单车,引起了人们的关注。

当天上午,“蓝色的共享单车”也霸占了衡水人的微

信朋友圈。可就在人们热议的时候,事情却出现了反转,衡水市城建监察支队对街头的共享单车进行了清理,此举也引起了人们的疑惑。共享单车作为互联网时代全新的交通出行工具,它的出现不仅打通了“最后一公里”,而且正在许多城市引领形成低碳、节能的出行方式,衡水市城管部门为何却要清理呢?

回应 未经批准私自投放被清理

当天,衡水市政府发布官微解释称,共享单车有效满足了公众短距离出行的需求,缓解了城市交通拥堵,衡水市持鼓励、支持态度。但是,从各地发展情况看,因制度缺失、管理不到位,随着共享单车的发展也产生了乱停乱放、二维码诈骗、押金退还不透明等一系列问题。

记者从衡水城管部门了解到,8月3日,经国务院同意,交通运输部、公安部、住建部等10部门联合印发了《关于鼓励和规范互联网租赁自行车发展的指导意见》,对共享单车的发展提出了指导性意见,明确提出城市人民政府为主体管理责任。所以,共享单车进入衡水市前,必须经过市政府同意,且须办理相关审批手续。未经政府论证审批许可而擅自投放经营的,对城市管理和市民财产会造成隐患和风险。

解释 审核共享单车企业 保护市民合法权益

共享单车由企业运营,如果管理不到位,极易造成同类企业进入过多、投放量过大,无序占用城市公共资源,影响非机动车和行人正常通行,个别城市共享单车成灾就证明了这一点。

城管部门工作人员透露,衡水市将对共享单车实行政府审批制管理,这有利于整体规划城市总体单车投放量,实现共享单车的有序、健康发展。

由于在其他城市共享单车出现过用户支付押金后运营企业卷款“蒸发”事件,为了保护衡水市市民的合法权益,政府有必要审核共享单车企业的资质,监督建立第三方押金支付终端平台,防止以共享单车圈钱和市民押金无法退回。

另外,衡水市在审批共享单车企业时,将尽量引进“免押金”式单车,对于确需收取

押金或预付资金的,将要求企业设立专用账户,专款专用,同时完善退还制度,接受交通、金融等部门监管,最大限度保障市民的合法权益。

鉴于此,衡水市城建监察支队于6日上午依据《城市道路管理条例》对这些车予以先行登记保存,并将依法对擅自投放的企业给予行政处罚。

具体到此次清理刚刚投放的共享单车来说,是由于运营企业没有向社会公告相关操作流程及单车收费情况,收费标准没有经过物价部门审核并召开听证会就擅自设定收费标准,因此不能投放运营。

衡水市城建监察支队有关负责人明确表示:“投放共享单车是方便城市居民生活的一个重要举措,我们支持这种互联网时代产生的出行方式。在政府主导下,在共享单车运营企业和相关部门的沟通协调下,我们将尽快解决相关问题,使其尽快合规、有序投放,从而真正让广大市民得到便利,同时使市民的权益得到保障。”

求助

保定13岁少年 为救父亲离家出走

曾想辍学去北京打工,家人急寻

本报保定电(记者田媛)8月6日,保定市高阳县13岁少年张瑾哲于当天早上离家出走,据其家人了解,该少年此前曾向同学提起想去北京打工为父亲看病。

8月6日晚,一则寻人启事在高阳县微信朋友圈开始传播。寻人启事称:高阳县边渡口村,张瑾哲,14岁(13周岁,记者注),知道爸爸有病后,为给爸爸看病,小小年纪想去北京打工,自今早七点背书包离家,坐的是10路公共汽车。

随后,记者联系上了张瑾哲的父亲。张父称,以上信息属实,他的孩子今年13周岁,目前读初一,目前正在放暑假。此外,张父告诉记者,去年底他查出患肺癌,经过半年多的住院治疗,目前病情已稳定,但花费巨大。张瑾哲放假后看到父亲需要长期卧床休息,考虑到家庭负担较重,因此有了外出打工的念头。

据张瑾哲的母亲了解,张瑾哲曾向同学表露出想辍学去北京打工赚钱,为父亲看病的想法。此外,张瑾哲离家出走前并未与家人发生争执。当天早上起床后,张瑾哲母亲看到他没在,以为他又去当地一处果园打工。“他放假后就主动要去打工赚点儿钱补贴家里,后来还是他父亲强制要求他才没去。”张瑾哲的母亲说。

据张瑾哲的父亲介绍,



张瑾哲出走前给家人留下了字条,字条中写道:当你们看到这封信时我已经离开,去了一个新的城市,你们不用担心我。我并不是因为叛逆而离开这个家,而是因为我不想当作你们的负担。我知道爸看病已经花了很多钱,我对自己恨铁不成钢,所以我选择了离开。爸,您好好养病,儿子不孝,不能完成您对我的期望。妈,我拜托您好好照顾我爸。“我儿子是个懂事的孩子,希望他早日回来。”正在医院复查的张瑾哲的父亲告诉记者。

8月7日,记者从高阳县警方获悉,此事确实属实,目前只是获知张瑾哲坐车到了高阳县城,其他情况正在调查中。

如果您有消息,请拨打张瑾哲家人电话:15227222331、15830260080。



捕捉网络传言 验证说法真伪

广场舞比赛, 两位大妈中暑不治身亡? 网民微信群造谣被治安拘留

本报保定电(记者李连成)8月5日8时,保定网警接志愿者举报,一网民在微信群中发言称:今天中午在雄中操场广场舞比赛过程中多人中暑,八十二人昏迷不醒,经医护人员全力抢救,截止发稿前为止,已有两位老大妈不治身亡!该信息一经发布,迅速在雄县微信群进行传播,造成恶劣影响。

保定网警接到举报后,第一时间联系雄县公安机关进行核实。经查,8月4日,在雄县第一中学举行广场舞比赛,比赛圆满成功,无人出现身体不适症状,网传信息为谣言,已涉嫌构成虚构事实,扰乱社会秩序。

保定网警迅速开展溯源核查工作,经雄县公安局民警调查核实,该信息为于某(男,51岁)与同事许某(女,53岁)在微信群聊天时所发。

经对于某、许某进行询问,二人在对微信群发布虚假信息的行为供认不讳。于某承认因开玩笑发送该信息,许某看到此信息后未核实事实真相,转发到两个微信群,导致该言论迅速转发扩散。二人行为已经构成虚构事实,扰乱社会秩序。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条(一)项之规定,对于某、许某各处以5日治安拘留的行政处罚。



燕赵都市报

记者在您身边

石家庄 0311-88620000
唐山 0315-2340000
秦皇岛 0335-3890000
邯郸 乔宾娟 18531027967
陈正 15932792008
邢台 张会武 13630897778
卢玉辉 13673198808
邢云 13833900516
热线 0319-5326236
沧州 代晴 13931793095
韩泽祥 13833790903
李家伟 18931799188
衡水 孟宪峰 15503180001
焦磊 15503181000
廊坊 庞永力 13931674899
承德 陈宝云 18603345020
张斌 13932400050
张家口 张岩 15932369878
刘雅静 18503135992